老牌海洋食品企业勇闯宠物经济新赛道

"金针"成功抢占宠物冻干零食市场

□记者 何菁

本报讯 近日,在舟山市金针食 品有限公司车间内,一个巨大的罐 体飞速运行10余小时后,罐体内的 速冻金枪鱼变成了"喵星人"爱吃的 金枪鱼冻干。这个罐体是该公司去 年引进的智能化真空冷冻干燥设 备。凭借新设备、新技术,金针食品 公司生产的宠物冻干食品在国内同 领域的市场占有率已位居前列。

"这台设备已经无法满足产能 需求,我们又购置了一台,下个月到 厂安装后尽快投产。"金针食品公司

厂长童晓东介绍,这台价值200余万 元的智能化设备,可利用高压真空 技术将冻品海鲜内的水分气化,最 终实现食品冻干效果。目前,该设备 主要对虾仁、三文鱼、鳕鱼等优质原 材料进行加工,每日可产出50~100 公斤高品质宠物冻干食品。

作为我市一家老牌海洋食品企 业,近些年,金针食品公司开始踏上 了宠物零食这一新赛道。该公司董 事长潘敏标说,如今宠物经济大有 可为,特别是宠物冻干食品呈爆发 式增长,已成为宠物食品行业的重 要细分领域。目前市场上的宠物冻

干零食以肉蛋、蔬菜为主,海鲜类冻 干零食并不多。金针食品公司捕捉 到这一商机,发挥海鲜资源及产业 基础优势,着手开发海洋冻干类宠

2023年,金针食品公司与浙江 大学舟山海洋研究中心开展合作, 投入海鲜宠物冻干产品研发。2024 金针食品公司推出了"压缩海 海岛喵"两大品牌海鲜宠物冻 干食品,在市场迅速走红,单日订 单量5000~8000单。"我们的产品安 全可靠,一上市就获得了消费者认 可,终端的接受度比较强。去年刚上

线的3个月内,线上销量成倍增长。 金针食品公司销售经理施财之告诉

同时,金针食品公司大力发展 线下市场,为知名食品品牌代加工, 与大型批发商加强沟通合作,成功 开拓新市场。去年金针食品公司实 现产值近1亿元,其中宠物食品类产 值占比近20%。今年该公司引进了 宠物罐头生产线,预计年产值将提 升至1.5亿元,宠物食品类占比近 50%。该公司还将积极拓展海外市 场,力争使宠物食品出口占比提升

普陀今年建了13个青年入乡实践站点

吸引更多年轻人来乡村热土创业

□记者 胡帆 通讯员 胡晓 殷思丹

本报讯 5月26日上午,位于普 陀展茅街道的农灿农业青年入乡实 践站点内一派繁忙景象, 几十个白 色大棚整齐排列,工人们在棚内忙 着栽种瓜果秧苗。

"4号大棚的玉米长势喜人,我 们实行限量种植,每株只保留2枚玉

米,确保营养充足。"负责该站点品 牌策划的徐翔一边介绍, 一边娴熟 地采摘玉米,"这个实践站点就像-座桥梁,让我们有机会施展才华。 今年5月加入站点后,徐翔将自己的 专业知识运用到农业生产,探索新 型种植和营销模式,为农场注入了 一股新动力。

青年入乡实践站点是依托新型 农业经营主体及其他相关主体建

实践提供"1+N"一站式服务的综合 平台。农灿农业青年入乡实践站点 占地167亩,配备现代化温室大棚和 水肥一体化系统,主要种植水稻、蔬 菜和草莓等农产品,于今年3月入选 普陀区青年入乡实践站点。目前该 站点已完成会议室、直播室等功能 区改造,并为青年提供就业指导、技 能培训等全方位服务,已培养出多

据了解,今年普陀将建设13个青 年入乡实践站点,涵盖种植养殖、电 商直播等业态。目前所有站点均已完 成功能改造,招募青年41名,开展培 训、观摩等活动20余次,带动农户增 收超200万元。下一步,普陀农业农村 部门将整合各方资源,为创业青年提 供更多场地、融资等支持,吸引更多 年轻人在乡村振兴中实现人生价值。

拾"遗"端午 乐在其"粽"

端午节将至, 定海环南街道南 珍社区昨天举办"拾'遗'端午·乐 在其'粽'"党建共建活动。社区、 共建单位工作人员和社区居民一 起包粽子、拉家常,以"粽"传情。 摄影 记者 张磊

通讯员 鲁雨 赵懿



推动我市未成年人思想道德建设工作

打响"真理的味道在干岛"品牌

□记者 张曦

本报讯 近期举行的2025年浙江 省中小学生阅读展示活动,发布了 《浙江优秀先贤教育丛书》,我市编写 的《走进黄以周》《品读黄以周》两篇 教材入选该丛书。这是市教育局深入 实施"真理的味道在千岛"未成年人 思想道德建设工作取得的又一成果 近年来,市教育局紧扣《舟山市

大中小学思政课一体化建设行动方 案》,深入实施6大行动,扎实推进15 项工作。去年下半年,组织开展了全 市大中小学同上"开学思政第一课" 活动,主题宣讲、"金课"展示、优秀 课例评选等系列活动覆盖全市大中

小学。截至目前,已确立"大思政课" 实践教学基地16个,"行走的思政 课"系列活动参与学生超10万人次, 在舟高校与市内40多所中小学签订 "大中小学思政课一体化"共建协 议,全市已基本形成本岛先行示范。 大岛梯队跟进、小岛积极孵化的岛

据了解,今年,市教育局将围绕 红绿蓝"三色"思政、"岛链"思政、融 合思政和"党团队一体化"建设,深度 整合思政课程、师资、教研与实践活 动,形成全链条融合的大思政教育体 系,持续擦亮"真理的味道在干岛"大 思政工作品牌,推动我市未成年人思 想道德建设工作再上新台阶。

▼上接第1版

从"沉睡资产"到"共富 引擎",产业兴乡村

黄沙岙的土地、旧屋、山林等资 源得到系统盘活后,村里的闲置劳 动力也变成了新就业群体,原住民 成了最直接的受益者,享受美丽乡 村带来的红利。

67岁的新螺头村村民姚亚娥,如 今在"延龄酒家"后厨帮忙,每个月能 挣四千元左右。"周末、节假日客人多 生意好,慎老板还会给阿拉发红包。 姚亚娥说, 现在村子变得越来越美, 人气越来越旺,而且自己在家门口就 能挣钱,这福气以前想都不敢想,"以 资产',激活了乡村的'造血细胞', 的新成员,已于今年"五一"期间试营 的舞台,而乡村也能实现自? 前这里走路都不好走,我女儿出去了 更重要的是给我们带来了创新思维 业,反响热烈,准备于下月正式迎客。 带来经济富裕和精神富足。

慎章翔与"黄沙秘境"

就不肯回来, 现在一到周末就开着 车,带着孩子、朋友来这边'白相'。 老百姓的"钱袋子"鼓起来了,

村集体的"腰杆子"也挺起来了。民 宿租赁的村集体闲置房,每年带动 新螺头村集体固定资产增值近150 万元,一些配套衍生的产业,每年又 能为村里带来20万元以上的租赁和 物业管理收入。2024年,新螺头村集 体经营性年收入达1028万元,成为 我市第5个、定海区首个突破千万元 大关的行政村。

慎总和他的团队唤醒了'沉睡

和艺术养分,好比给乡村注入了可 持续发展的内生动力。"盐仓街道党 工委书记黄志军说,以慎章翔为代 表的乡创客,在焕新乡村颜值的同 时,还重新定义了乡村价值,把生态 资本转化为发展资本,让自然禀赋 变成旅游IP,"在他们的启发下,我 们今年还成立了'大螺头建设发展 有限公司',通过'一村一策'引导各 村抱团发展,走出一条'以强带弱、 优势互补、共同富裕'的新路径。

眼下,慎章翔正忙着"翻翻"面 房的开业筹备。这个"黄沙秘境"里 的新成员,已于今年"五一"期间试营的舞台,而乡村也能实现自然造血,

"翻翻"面包房是慎章翔与4个 "90后"合资合伙的项目。面包房的 合伙人中,有舟山籍的返乡青年,也 有香港籍的入乡青年,吸引他们的, 是全新的乡村社群生活方式,是价 值观趋同的共创热情, 更是对乡村 未来发展的笃定信念

"没有年轻人的回流,再美的村 子迟早还会变回'空心村',但也不 是简单地让年轻人回来,而是要留住 他们,托举他们,让他们成为乡村新 故事的主角。"在慎章翔看来,乡村振 兴需要的不只是情怀,更需要可持续 的产业和生态,"年轻人如果能在乡 村找到事业的支点,乡村就会成为他 们实现梦想、收获成长、创造价值

昌国街道集思广益多方聚力 激发古城夜经济新活力

口记者 周意娜 诵讯员 姚珊燕

本报讯 5月27日,定海区昌 国街道人大工委召集人大代表、 社区工作人员和居民代表、商户、 设计单位及相关部门负责人汇聚 一堂,围绕古城夜经济引流策略、 交通管理、食品安全等议题建言 献计

昌国街道人大工委相关负 责人谈道,发展夜经济是提升 城市活力和区域经济增长的重 要引擎。设计单位提出规划方 案,通过挖掘古城文化底蕴,优 化空间布局与业态,构建"夜

食、夜游、夜娱"融合发展新格 局:商户代表建议打诰"古韵碰 撞新潮"的网红打卡点,吸引年 轻群体;居民代表对噪声、垃圾 等问题提出意见, 呼吁加强夜 间环境管理;人大代表提出了 完善交通疏导与停车方案。相 关部门负责人表示,将强化食 品安全监管,丰富消费场景。

据了解, 昌国街道将依托 "议事一督办一反馈"机制,联 合文旅、市监等部门完善夜间 服务矩阵,推动业态升级,打造 沉浸式夜游场景,进一步激发 古城夜经济新活力。

融合前沿科技与传统文化趣味项目 岱山"流动少年宫"走进校园



□涌讯员 石莹莹 文/摄

本报讯 昨天下午,岱山县 实验学校操场化作一片欢乐海 洋,"奇趣六一•童梦飞扬"岱山 流动少年宫活动在此举行。-场融合前沿科技与传统文化的 沉浸式节日盛宴,20多个趣味项 目, 让同学们提前体验"六-儿童节的快乐氛围。

AI机器人和AI宠物狗成为 本次活动的亮点,一只灵活的AI 宠物狗听从指今和孩子们握手。 奔跑,大家争相围观、互动(见 图)。"超级变变变""穿越火线" "手摇车"等科技项目也备受青 睐,同学们在游戏中感受科技魅 力。非遗"舞龙"让同学们感受到 民俗之美,"弹指黑白"等经典游 戏加入了竞技挑战元素,"彩绘 面具"艺术创作区让童心在画笔 间飞扬,"中国心中国梦"拼图和 "我给祖国送祝福"留言板上写 满了孩子们对祖国的热爱。

六横医共体项目加速推进

预计年底完成主体结构结顶

□记者 沃青青 通讯员 俞玮熠

本报讯 昨天上午,在六横 医共体综合提升项目建设现 场,工人们正忙碌作业。"桩基 工程已于3天前全部完成,现

在正在进行机械开挖、渣土外 运、支撑梁制作以及工程桩静 载抗压检测等施工作业。"项 目总工程师胡磊介绍,该项目 自今年1月开工以来进展顺 利,目前已完成整体形象进度

18%,预计今年底实现主体结构

据了解,六横医共体综合提 升项目总投资5.92亿元,总建筑 面积6.7万平方米,按二级甲等 医院标准,建设一座集门诊诊 疗、急诊救治、住院康养、医技 检查、卫生防疫等功能于一体 的现代化综合性医疗中心。该 项目建成后,将极大改善六横 群众就医环境,显著提升区域 医疗服务水平与资源供给能 力,基本实现"小病不出岛,大 病有'医靠'"的民生目标。

方便失能人员等级评定

▼上紧接第1版 此外,还规范了 评估人员的选派标准, 评估时 人员随机从评估人员库中抽 选,以及现场评估全程录像,并 有第三人监督,确保了评估的 公平性,而且贯通数智流转,实 现评估结果互认,评估费用也 是统一支付。

市医保局工作人员表示,实

行这个办法可减少失能人员家 属多头申请,减少他们的评估 负荷,评估等待时间也由最多 90天缩短至25天,而且也根治了 各部门的重复评估。今年5月以 来,全市完成"多评合一"评估 失能人员177人次,节省评估经 费约2万元,预计年度节省经费 15万元。

今日 16℃~26℃ 阴有时有阵雨,上午转多云。东北风5~6级。

 $\overline{\mathbb{S}}$ 明日 $\overline{\mathbb{S}}$ $16_{\,\mathbb{C}} \sim 28_{\,\mathbb{C}}$ 晴到多云。偏北风转东南风4~5级。

讲文明 树新风 公益广告







大地馈赠 拒绝浪费

中宣部宣教局 中国文明网